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Годишњак за истраживање геноцида, 1/2025

УВОДНА РЕЧ

Пред стручном јавношћу и читаоцима налази се нови број Годишњака за 
истраживање геноцида за 2025. годину, стручни часопис Музеја жртава геноци-
да који излази у новом формату од 2022. године. 

Стручни радови и прикази у овом броју односе се на тему страдања ста-
новништва у НДХ, као и тему штампе у мађарској окупационој зони за време 
Другог светског рата, тему меморијала посвећених Другом светском рату на 
територији некадашње Југославије, као и рата на подручју Републике Српске 
Крајине у последњој деценији 20. века.

Аутори стручних радова и прилога у овом броју су: Вељко Ђурић Миши-
на (Београд), Снежана Б. Алексић (Универзитет МБ Београд), Милица Мољ-
ски (Музеј жртава геноцида), Никола Милошевски (извршни директор Музеја 
жртава геноцида), Бојан Б. Димитријевић (Институт за савремену историју), 
Наташа Симић (Народна библиотека Србије), Љубинка Шкодрић (Институт 
за савремену историју), Гавро Буразор (Музеј жртава геноцида), Александар 
Кадијевић (Филозофски факултет Београд), Милица Карић (Музеј жртава ге-
ноцида), Јасмина Тутуновић Трифунов (Музеј жртава геноцида) и Александар 
Стојановић (Институт за новију историју Србије Београд).

Теме научних радова су изузетно значајне: први велики злочин над Срби-
ма у НДХ, у Гудовцу (Бјеловар) априла 1941. године, страдање мештана села 
Купиново у Срему у Другом светском рату, штампа у Бачкој под мађарском 
окупацијом, меморијали посвећени Другом светском рату у Панчеву, рат из-
међу Републике Хрватске и Републике Српске Крајине. Аутори прилога пишу 
о издавачкој делатности Музеја жртава геноцида за 2023. годину; о изложби 
Ратне хероине Музеја жртава геноцида, чија је ауторка Биљана Марцојевић, 
историчарка и кустоскиња Музеја жртава геноцида; о изложби посвећеној ме-
моријалима Другог светског рата у Југославији; о образовном раду Међународ-
не школе за студије Холокауста меморијала Јад Вашем из Јерусалима и мемо-
ријала Маутхаузен на скупу у Линцу; о међународној научној конференцији 
која се бавила 1945. годином у бившим социјалистичким земљама у Европи, 
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која је одржана у Загребу; о међународној научној конференцији о НДХ и 
Јасеновцу, чији је организатор било Спомен-подручје „Доња Градина“.

Захвални смо ауторима текстова и прилога који су нам указали поверење. 
Уводну реч користимо да се захвалимо на труду и сарадњи тиму запослених 

и спољних сарадника Музеја жртава геноцида, Фондацији Музеја жртава геноцида, 
Министарству културе Владе Републике Србије и Министарству унутрашњих посло-
ва Владе Републике Србије. 

Без њиховог рада, савета, сугестија, финансијске подршке и других облика 
помоћи, овај број Годишњака не би могао да се појави пред стручном јавношћу и 
широм читалачком публиком.

др Ненад Антонијевић, главни и одговорни уредник
Београд, 16. децембар 2025.


